

“工作室”+“名师在线课堂” 推进包河教育优质资源共享

三月,春暖花开,万物复苏。对于全体包河教育人而言,今年的三月分外美丽。3月18日,包河区举行第二届名校长、首批特级教师、第四届名师、首届名优班主任工作室授牌仪式;3月27日,包河区“名师在线课堂”正式启动。包河教育人为了推进优质教育资源共享、推动教育内涵发展、促进教育现代化发展,一路栉风沐雨、砥砺前行。

■ 吴苗苗 殷江霞

加强校长和教师队伍建设成为包河教育新常态

“通过这三年教科研的‘打磨’,老师们的教学质量得到了极大提升,培养出越来越多受家长信赖的名师,孩子们在自己的学校就能够享受到优质的教育资源,最终受益的是我们的孩子。”中学数学名师工作室主任刘昌福这么说。“‘全阅读’课程的研究之旅让老师们获益匪浅,各位成员将研究成果转化成教育教学实践,专题研究、课题研究及经验分享等最终都浓缩为一堂堂生动、优质的课。”胡冬梅名师工作室承担着小学语文文的重要研究任务,工作室的老师们成长得非常迅速。

作为首批成立的名校长工作室,徐翠银校长对青年路小学校园文化建设有着非常清晰的规划:从SWOT分析、拟定框架到北上请北师大陈锁明教授“把脉”,最终确立为“尚美教育”。“我觉得名校长工作室成立最大的特色是学习与分享,我们真正走进了成员校,对每一所学校的文化建设进行定位,并把先进的理念辐射到每一个成员校的团队。”徐校长对这种形式的学习共同体啧啧称赞。

据了解,包河区名校长、名师工作室自2011年成立以来,已有5名名校长先后在北京师范大学召开了办学实践研讨会,新推选出2名名校长;18个名师工作室中有247人次在国家、省、市教学评比中获奖,545篇论文出版或

发表,出版专著近20本,主持参与国家级课题11项,省级课题24项,市级课题28项,承办106次市级以上教研活动,168人次荣获市级以上综合奖励……

“名师在线课堂” 实现数据一对一共享

“以后我再也不担心上课听不懂了,因为我可以在网上听老师上课,还有老师对我进行一对一在线辅导,我非常喜欢这样的上课方式。”3月27日晚7点,48中望湖校区的孙湘雨同学戴着耳麦、面对着电脑,正在上初中数学名师工作室副主任何军成老师的“一元二次方程”的课程。

“‘名师在线课堂’项目的正式启动,把‘云课堂’这种‘在线课堂’模式带到教学中来,已有数学、物理、化学、语文等学科及首批20余位名师在线授课、辅导。老师们将在每周固定时间,为学生在线授课、辅导,答疑解惑,学生遇到不明白的问题也可以在网上留言并预约老师对某知识点重点讲解。”电教与装备中心蔡茜副主任介绍,“名师在线课堂”让不同学校的学生可以同时享受到名师课堂,当堂遇到的困惑可以通过语音对老师进行提问,以后还将给这些名师配备便捷的设备,让在线一对一辅导的效率更高。随着“智慧教育云平台”技术的成熟,今后还会有更多名师加入进来,并开齐中小学所有学科的辅导,供学生自由选择。

合肥市七里塘小学 开展法制教育专题讲座

4月2日下午,合肥市七里塘小学邀请该校法制副校长、七里塘派出所民警彭玉友到校为师生做了一场法制教育专题讲座。

彭警官从法的概念、从小养成良好习惯,自觉守法、学会自护、运用法律保护自己、预防未成年人犯罪,从身边做

起等几个方面,结合典型事例,并运用多媒体教学手段,深入浅出,循循善诱,为学生们上了一堂精彩生动的法制安全教育课。同时,彭警官还从校园内外的安全以及交通安全等方面教育学生养成良好行为习惯,做一名遵纪守法的好公民。
高玉

合肥北城中学李梦丽老师 省青少年科技创新大赛中获一等奖

3月28日至30日,以“创新·体验·成长”为主题的2015年安徽省青少年科技创新大赛在滁州市举行,北城中学物理组李梦丽老师荣获辅导员项目安徽省一等奖。合肥北城中学一直以来重视对学生实践能力的培养,科技创新

活动在学校领导关心鼓励和帮助下,逐渐形成浓厚的科研氛围。各科老师积极参与、不断创新方法,并动员学生共同参与、开发创新思维,科技类竞赛活动蓬勃开展,学生的综合素质得到全面发展。
洪建景

安徽合肥服装学校2015年对口高考 本科被录取46人,录取率高达80%

在近期公布的2015年安徽省中职学校对口升本科高考录取名单中,安徽合肥服装学校2012级服装设计专业孙紫薇等44位同学以优异的成绩被二本院校录取。其中孙紫薇等30位同学被合肥师范学院录取,吴璇等14位同学被皖西学院录取。此外,该校2012级学前教育班的王晓丽、李君婷同学分别被淮南师范学院和合肥学院学前教育专业(本科)录取。至此,该校共有46位学生顺利考入二本,再创历史新高。

据统计,2015年全省对口高考服装类专业总计80个本科招生计划中,安徽

合肥服装学校考生被录取44名,占据大半壁江山。而该校今年对口高考报考人数55人,本科录取率高达80%。

对口升学高考是构建现代职业教育体系,面向中职学生搭建成才、成长立交桥的重要途径。考试科目分专业技能和文化基础知识两部分,专业技能成绩占70%,文化基础成绩占30%。安徽合肥服装学校历来注重学生专业技能培养,同时兼顾文化基础课程教学。该校今年对口高考所取得的优异成绩,充分证明了其鲜明的办学特色和人才培养质量。
殷江霞

合肥十中许苏美校长 当选2014年度“十大教育新闻人物”

3月26日,从合肥市2014年度“十大教育新闻、十大教育新闻人物”新闻发布会现场传来喜讯,合肥十中许苏美校长成功当选为2014年度“合肥市十大教育新闻人物”。许苏美校长的成功当选合肥市十大教育新闻人物,彰显了十中教师团队的精神风貌,相信在她带领下,在全体十中人的共同努力下,这个被同行们称为教育系统的“东方明珠”必将更加璀璨明亮。
师众仁 殷江霞

合肥三十八中南陵路分校 迎新优质学校检查

3月30日上午,合肥市政府办公厅副主任刘永龙一行人莅临三十八中南陵路分校督查新优质学校创建工作。期间,刘主任等领导进行了实地查看,并听取了学校王春副校长就创建新优质学校三年规划落实情况和实验项目进展情况的工作汇报。刘永龙主任对该校创建一年来所取得的成效予以肯定,并对该校的新优质学校创建工作提出指导性意见。
殷江霞

合肥46中南校区 举行“消防安全”疏散演练

在第二十一个全国中小学生学习安全教育日到来之际,46中南校区组织举行了“消防安全”疏散演练。46中南校区制定详细的方案,精心组织疏散演练,疏散通道安排有序,集结位置明确,增强了全体师生的安全意识。
陶明星 殷江霞

合肥市临泉路第一小学 召开安全教育日主题班会

3月30日,临泉路一小组织开展了以“安全教育日”为主题的班会活动。各班班主任以全国中小学安全教育日的主题“我安全,我健康,我快乐”为主线,要求学生要时刻把安全放在第一位。此次主题班会课,使同学们明确了安全的重要性,掌握了更多的安全知识,增强了安全意识。
唐礼增 殷江霞

合肥市螺岗小学 在省科技创新大赛再获佳绩

近日,由省科协、教育厅、科技厅、体育局、团省委等单位共同主办的“2015年安徽省青少年科技创新大赛”举行。合肥市螺岗小学科技创新作品——健康坐姿

器获得了小学组第四名的好成绩,最终荣获省二等奖。
窦学文 殷江霞

合肥芙蓉小学 设立“亲子游专项基金”

本学期,芙蓉小学特别设立了“亲子游专项基金”,学校将以班级参与人数、活动开展次数、活动教育性、活动精彩程度为评价标准,在期末展开评选,奖励亲子游活动优秀班级。近日,有三个班级先后开展了“家庭亲子游”,以“爱心义卖”、“环保之行”、“毅力训练”三种形式标新内涵,争夺该项基金。
胡萍萍 殷江霞

合肥市裕溪路学校 女足队员赴国少队集训

从2月2日开始,中国国家少年足球队集训队正式开始了冬季集训。刚刚入选国少队大名单的裕溪路学校女足队员苏先敏、李乐周两位同学已于2日远赴重庆参加冬季集训。
汪浦林 殷江霞

合肥市瑶海区开展 安全教育应急疏散演练活动

3月26日上午,和平小学花冲分校开展安全疏散演练活动。据悉,瑶海区各中小学均开展“全国中小学生学习安全教育日”应急演练活动,强化师生安全意识,提高自救自护能力,有效防范校园安全事故。
熊伟 殷江霞

合肥市蚌埠路第四小学 乒乓球队在区赛中夺冠

3月26日,瑶海区中小学生学习乒乓球赛落下帷幕,在这次比赛中,蚌四小的队员们一举夺得小学普通级乙组男、女冠军。这也是该校乒乓球第二次参加瑶海区中小学生学习乒乓球比赛取得的优异成绩。
闻波 殷江霞

合肥市义城小学 开展清明祭扫活动

4月1日,义城小学的学生来到渡江战役纪念馆,开展“鲜花祭英烈,传承民族魂”的祭扫活动。义城街道邀请两位老战士向同学们讲述了战争年代的英雄事迹,并对同学们提出了殷切的希望。随后同学们来到了渡江战役纪念馆广场上的英雄雕像前,庄严地敬礼并献上鲜花,沉痛悼念革命先烈,寄托对革命先烈的无限追思。
李翠云 殷江霞